2079

4 Vardas, pavardé \
VL )
£("a
= <— IR SPORT
/////ﬂm\\\\\\§ MINISTERIJA N Klasé
CENTRAS. Mokinio kodas

MATEMATIIKA

6 KILASE




2

MATEMATIKA

18 Mokiniai per technologijy pamokas iSbandé origamj - japoniska M : Q

popieriaus lankstymo meng. Jie daré gulbes ir turéjo islankstyti {% Z

tam tikrg trikampiy detaliy kiekj.

1.1

1.2

1.3

1.3.1

1.3.2

Dovilé visas vienos gulbés detales iSlankstyty per 5 pamokas. : Vol
Kiek procenty visy detaliy ji islankstyty per 1 pamoka, jei SRR~ n

kiekvieng pamoka islankstyty po tiek pat detaliy?

Atsakymas: %.

Per tg patj laika Juozas islanksto 5 detales, o Dovilé islanksto 8 detales. Kiek detaliy turés
islanksciusi Dovilé, kai Juozas bus islankstes 15 detaliy?

Atsakymas:

Austéja surinko duomenis, kiek tokiy trikampiy detaliy per vieng pamoka spéja iSlankstyti
jos klasés draugai. Gautus duomenis ji pavaizdavo diagrama.
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Kiek daugiausia detaliy per pamoka spéja islankstyti Austéjos apklausti mokiniai?

Atsakymas:

Keli mokiniai spéja per pamoka islankstyti ne maziau kaip 15 detaliy?

Atsakymas:

Kokj ta patj skaiciy reikia jrasyti j abu langelius, kad lygybé buty teisinga? Parasyk vieng tokj

skaiciy.

Atsakymas:
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MATEMATIKA

Kuris desimtainis skaicius lygus %?

® 53
3,5
© 06
® 0,06

Turguje tkininkas Albinas 200 g sviesto parduoda uz 1,90 Eur.
Kiek kainuoja 1 kg $io sviesto?

Atsakymas: Eur.
Apskaiciuok:
51 3,2_
777
52 19-g8.1l:=
4
53 1.y53_
3 1,3

Pyragas orkaitéje iskepa per 1,5 valandos. Jis jau kepa 1 valandg. Kurig
viso kepimo laiko dalj tai sudaro?

® 1 ©

SN[\

® 3

1
2

Paveiksle pavaizduotos svarstyklés yra pusiausviros. Apskai¢iuok viso pyrago mase gramais, jei
ant vienos svarstykliy lékstelés padétas visas pyragas, o ant kitos - 3 pyrago ir 250 g svarelis.

Atsakymas: g.
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MATEMATIKA

n Puodininkysté - vienas seniausiy pasaulio amaty. Tai moliniy indy gamyba.
Yra 5 pagrindinés molio rasys — baltasis, raudonasis, geltonasis, rausvasis ir
pilkasis molis.

8.1  Meistras turi 4 ritsiy molio - baltojo (B), raudonojo (R), geltonojo (G)
ir pilkojo (P). Asociams Ziesti jis naudoja lygiomis dalimis dviejy skirtingy molio rasiy
misinj. Skliaustuose pateiktomis raidémis surasyk visus misinius, kuriuos meistras gali
naudoti gsoc¢iams ziesti (pvz., BR reiskia baltojo ir raudonojo molio misinj).

Atsakymas:

8.2 Lietuvoje 2015 metais idgauta 267100 m* molio. Sj molio tiirj iSreiksk kubiniais
decimetrais.

267100 m? = dm?.

8.3  Kai sausas molis pamerkiamas j vandenj 20 minuciy, molio masé padidéja 60 %. ] vandenj
buvo pamerkta 12 kg molio. Apskaiciuok, kokia bus §io molio masé po 20 minuciy.
Pateik sprendimg.
Sprendimas:

Atsakymas: kg.

84 1 cm’ molio sveria 2,6 g. Moliniam rutuliui nulipdyti sunaudota 500 cm® molio.
Apskaiciuok sio rutulio mase gramais.

Atsakymas: g.

n ] kiekviena i§ penkiy puodeliy yra pripilta arba arbatos, arba kakavos, arba pieno. I§ viso
puodeliy su arbata yra du kartus daugiau negu su kakava. Néra trijy puodeliy su tuo paciu
gérimu. Kiek puodeliy pieno pripilta?

AT oR¥ oB7 o0) )

Atsakymas:
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MATEMATIKA

Kuris skaicius yra lygties 20 - x = 5 sprendinys?

® 3 ® 5 © 4 © 15

Yra zinoma, kad a + b = 15. Kam tuomet lygu (a + b) : 32

Atsakymas:

I$spresk lygtj 1,6 — x = 0,4.

Atsakymas: x =

Lenteléje pateiktos rekomendacijos, koks turi bati mokyklinio suolo ir kédés aukstis pagal
vaiko igj. Adomo ugis yra 1,59 m. Kokio aukscio turi bati jo stalas ir kokio — kédé?

Vaiko tgis, cm Stalo aukstis, cm Kédés aukstis, cm
112-126 53 35
127-135 56 37
136-143 59 40
144-152 63 42
153-160 66 44
161-168 69 47
169-177 72 50
178-186 75 52
Atsakymas: stalo aukstis — cm, kédés aukstis — cm.

Pramogy ir atrakciony parke visi mokiniai pasirinko po tris atrakcionus: karusele, spyruoklinj
batutg ir dazasvydj. Kiekvienam mokiniui buvo nupirkta po vieng bilieta j kiekvieng i$ $iy
atrakciony. Uz visus bilietus sumokéta 270 eury. Kiek i$ viso buvo nupirkta biliety?

PRAMOGU IR ATRAKYCIONU
PARKO KAINORASTIS
Atrakciono pavadinimas Kaina
Karuselé 3,00 €
»Ekspres® traukinukas lauke 3,00 €
Zaidimy aikstelé 3,00 €
Batutas ,,Banglenté® 3,00 €
Spyruoklinis batutas 2,00 €
Dazasvydis (10 kulky) 4,00 €
Atsakymas:
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MATEMATIKA

Eduardas mégsta slidinéti. Slidinéjimo parke jis pasirinko trasa, kurig sudaro
nusileidimas nuo 48 m kalno ir 12 m §liuozimas lygia vietove. Nuo kalno \g— ®
Eduardas nusileido per 6 s, o lygia vietove nusliuozé per 9 s.

15.1  Kokiu vidutiniu grei¢iu Eduardas leidosi nuo kalno? \

Atsakymas: m/s.

15.2  Kokiu vidutiniu grei¢iu Eduardas $liuozé visa trasg?

Atsakymas: m/s.

Kepykléléje i vienos mielinés teslos porcijos galima iSkepti 4 dideles arba 6 mazas bandeles.
Yra 4 tokios teslos porcijos. I$ jy buvo iskepta 12 mazy bandeliy ir dar liko teslos. Kiek dideliy
bandeliy galima iSkepti i$ likusios teslos?

Atsakymas:

Skrituline diagrama pavaizduota, kuri dalis zmoniy (procentais) naudojasi internetu nurodyta
valandy skaiciy per dieng. Apskaiciuok, kuri dalis Zmoniy (procentais) internetu naudojasi nuo
1 iki 3 val. per diena.

0,
1 }3(:) ‘ 20 %
5 val. ir daugiau iki 1 val.
21 %
nuo 3 iki 5 val.
2%

nuo 1 iki 3 val.

Atsakymas: %.
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MATEMATIKA

Olivija plane matuoja Svajoniy
gatvés ilgj. Keliy centimetry ilgio
yra Svajoniy gatvé pateiktame plane?

Atsakymas: cm. j

Duotas trikampis BCA, kurio £ B = 50°, £ C = 110°.

19.1  Pries £ B yra krastiné

O

192 s Ayra didumo.

Paveiksle pavaizduotas vaiky zaidimo aikstelés planas. Aikstelé
i$ visy pusiy aptverta tvora. Apskaiciuok tvoros ilgj.

Lauksargio.g:

A

Atsakymas: m.

Profesorius Pilypas, atlikdamas eksperiments, visg tirpalg supylé j du
mégintuvélius. | vieng mégintuvélj jis jpylé puse tirpalo, o j kitg — likusius
12 ml. Kiek mililitry tirpalo turéjo profesorius Pilypas?

Atsakymas: ml.

Y

Paveiksle kiekvieno langelio plotas lygus 1 cm?* Apskaiciuok pilkai
22 nuspalvinto trikampio plotg.

Atsakymas: cm?.
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Kubo vienos sienos plotas lygus 25 cm?. Apskaiciuok $io kubo tarj.

Atsakymas: cm’.
Zivilé pasikvieté drauges j svecius ir nori jas pavaidinti slyvomis. Jeigu 15 slyvy ji padalyty po

lygiai kiekvienai vie$niai, tai jai likty 3 slyvos, o jeigu padalyty po lygiai 20 slyvuy, tai jai likty
2 slyvos. Kiek draugiy pasikvieté Zivilé?

Atsakymas:

Joris ir Agné paeiliui ra§o po vieng skaitmenij, taip sudarydami dvizenklj skai¢iy. Joris uzraseé
pirma skaitmenj 7. Kokj antrg skaitmenj turi uzrasyti Agné, kad gautas skaicius buty dalus i§ 32

Paragyk vieng tokj skaitmenj.

Atsakymas:

I$ pateikty korteliy iSrink tris korteles, kad jose uzrasyty skai¢iy suma baty lygi 50.
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